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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g =9,8 m/ sec’ ou 980 cm / sec?,

(7 . T , K ) sont les vecteurs unitaires de base .
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;alorsa=............ m / sec? ob_° =& a8y

“ SiV=
2t-4° P

quand r = 3 meétres
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Une force constante F Newton agit sur un | & (55 8 406 558 & 5113

corps de masse 2kg . Si la force change T e
la vitesse du corps de 45 km / heure a Sl ¢’5 (-

72 km / heure dans une période de temps | ° u‘/r( AR uﬂ/v-{ £o o

1—10- sec;alors F=......... Newton | . =0 Ol u\;wj 8,

750 Vo
Ty (b 1470 veve @ < O
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Une voiture au repos et commence son
mouvement d’un point fixe en roulant sur
une ligne droite, la mesure algébrique du
vecteur de sa vitesse apres t seconde est
donnée par la relation v = (3t + 2t) m / sec.

Déterminez 1’accélération du mouvement
de la voiture et le déplacement de la
voiture quand t = 2 sec.
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ﬂ Un corps de masse 120gm est posé sur un
plan rugueux incliné sur 1’horizontal d’un
angle de sinus % ; le corps est accroché a
un fil passant par une petite poulie lisse au
sommet du plan ; un corps de masse 160

gm est suspendu de 1’autre extremité du fil.

Si le coefficient dynamique entre le corps
et le plan est égal a % ; trouvez la distance

que le systéme parcourt du repos en 3
secondes.
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q SiV=2t-4;alors la distance parcourue | Bl ok ¢ -0 v =& 5\ 13|
pendant I’intervalle temporelle [0 ; 3] est | [V +] due3)l 8,280 I de gladdl)
égale a....... unités de longueur. b b s g 9\S
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a Si les deux forces
F,=1+5]+7ket F, =20-]-2k
agissent sur un corps durant 2 secondes ;
ou ﬁet lf sont en Newton alors la norme

de 'impulsion des forces est égale a......

Newton . sec.
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ﬂ Soit F =1 + ('t -2)* Newton agit sur un o (Y- ) Y = 40 eSS 13
corps pendant temps (t) seconde. Trouvez : P9l e e 8,351 353
a) I’impulsion de la force sur le corps a9l L As (v) oed I
dgrant Ie.s trois premieres secondes. I sl e 3531 8’ 1
b) I’'impulsion de la force sur le corps | SRR
durant la quatriéme seconde. S N 15
I el o 3530 s -0
ol 1 A
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q Deux boules lisses qui ont la méme masse
de 200 g chacune roulent sur une ligne
droite horizontale allant a la rencontre
I’une de I’autre ; les deux boules se
heurtent quand la vitesse de la premiére
boule est 40 cm /s et celle de la deuxiéme
est 30 cm /s.

Si la deuxieme boule rebondit juste apres
le choc a la vitesse 8cm / s, trouvez la
vitesse de la premicre boule et son sens
apres le choc, puis trouvez I’impulsion de
I’une sur I’autre.
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Si un corps de masse 48 kg se déplace en
ligne droite tel que la mesure algébrique de
son accélération est donnée

par la relation a=(3t—12) m/sec? alors
la variation de la quantité du mouvement du
corps pendant I’intervalle du temps [1;3] est
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Si une particule se déplace dans la direction
positive de 1’axe des abscisses sous 1’effet
d’une force F = x ( 1- x) Newton (ou x est
mesurée par metre) de x =0 ax =1 ; alors
le travail fourni par la force sur le corps est
égala.......... joules.
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m Silaforce F =37 + 2 J agit sur SR A ST R J RO |
une particule et le vecteur position de la r..aj\ o5 e IS e g

particule a un moment quelconque t est ABMAN ps s A0 ey dlasd (gl s
donné par la relation Cm ~? (£-10) + o (V) = 7
- _ 2 = = A & - -—
r="+it+(t -4)j outiyy oo O BN CN | VP - g,

sont les vecteurs unitaires de base ; la force Sl Ll 3sdlag Jlnes
est mesurée en Newton et la distance en . .
\ , : . . °Muﬂdjw\(w\w\
metre ; déterminez le travail fourni par la o . o
Aol = JAsty = e badll

forcede t=1sec a t=3 sec.
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@ Une locomotive de masse 30 tonnes se
déplace du repos sur un plan horizontal
avec une accélération uniforme contre

(o 7 . 1 .
une résistance équivaut —— de son poids ;

quand sa vitesse devient 90 km / heure sa
puissance devient 441 kilowatt. Trouvez :
i) la force des machines de la locomotive
en kg.p
ii) L’intensité de I’accélération uniforme

du mouvement
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w Si un corps de masse 2 kg se déplace sous ¢>5 Y oaks e 23 13

I’effet de deux forces gl go
F,=at+bj+ck et F,=21-3]7+k ‘%_ﬁgkﬁ;p:\g
et son accélérationa =41+ k ; HrPY-Y =
alors a +b + c=........ E+35=;"”,¢ S

.......... =a+o+Pob
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Si un corps est lancé de la base d’un plan
lisse incliné sur I’horizontal d’un angle 30°
et de longueur 10 metres avec une vitesse
10 metres / sec ; alors la vitesse du corps a
I’instant de I’arrivée au sommet du plan est
¢galea ........ metres / sec.
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Répondez a I’une de deux parties

suivantes (a) au (b):

a) Un corps de masse 2 kg est tombé
d’une hauteur de 10 m a un sol sableux
et y pénétre a une profondeur de Scm.
Calculez en kgp la résistance du sable
au corps, sachant qu’elle est constante.

b) Un corps de masse 10 kg est posé sur
un plan lisse incliné sur 1’horizontal

d’un angle de sinus 2.
5

Une force d’intensité 8kg.p agit sur le
corps suivant la ligne de plus grande
pente du plan vers le haut. Trouvez
I’accélération du mouvement et la
réaction du plan sur le corps.
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w Dans la figure ci-contre RUEAINGA R
Si le systéme se meut du repos

quand les deux corps sont dans 550 el Sy 13
un méme plan horizontal ; alors la Ozl O e & S oye
1 = 24 kg| |25 k . s .
tension au fil=............ Newton g gl ke o sl Al se
1 l NCT . = ol 3 add)
@) 240 (b 480 i © TRNO)
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Si la puissance d’une machine (en cheval)
a un instant quelconque est égale a
(3t- % t2) ou t est le temps en seconde ,

t € [0; 30]; alors la puissance maximale de
la machine est égalea.......... chevaux
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m Répondez a I’une de deux parties
suivantes (a) ou (b):
a) Une balle de fusil de masse m gramme

20

b) Un corps de masse 200 g est lancé

est tirée a la vitesse 400 m / sec sur un
obstacle épaisseur, elle y pénetre dedans
a la distance 20 cm.

Trouvez I’intensité de la résistance de
I’obstacle du mouvement de la balle
pour chaque gramme de sa masse
sachant qu’elle est constante.

vers le haut d’un plan lisse incliné

sur I’horizontal d’un angle de sinus %
suivant la ligne de plus grande pente a
la vitesse 30 cm /sec.

Calculez la variation de 1’énergie
potentielle de ce corps quand sa vitesse
devient 18 cm /sec.
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